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SOM-institutet 
SOM-institutet vid Göteborgs universitet grundades år 1986 med syftet att 
genomföra frågeundersökningar och arrangera seminarier inom ämnesområdet 
Samhälle, Opinion och Massmedia. Institutet drivs i samarbete mellan Institutionen 
för journalistik, medier och kommunikation (JMG) och Statsvetenskapliga 
institutionen vid Göteborgs universitet.  

Organisation 
SOM-institutet leds av föreståndare Johan Martinsson. SOM-institutets styrgrupp 
består av professor Sverker Jagers, Statsvetenskapliga institutionen (GU), professor 
Gunnel Hensing, Institutionen medicin (GU) samt docent Monica Löfgren Nilsson, 
prefekt på Institutionen för journalistik, medier och kommunikation (GU).  

Den nationella SOM-undersökningen
Varje år svarar mellan 10 000 och 20 000 svenskar på SOM-institutets frågor som rör 
allt från politik och massmedier till ämnen som livsstil, hälsa och fritidsvanor. 

Den nationella SOM-undersökningen är den mest omfattande undersökningen och 
har genomförts varje höst sedan 1986 med ett slumpmässigt urval personer boende 
i Sverige. Från och med 2008 års undersökning är åldersintervallet 16–85 år 
Mätningarna genomförs som flera delundersökningar med olika inriktningar. 2019 
hade varje delundersökning ett urval om 3 500 personer. 

De återkommande huvudfrågorna i de nationella SOM-undersökningarna gäller 
politiskt beteende, medievanor och livsstil samt attityder till massmedier, politik och 
offentlig service. Dessutom ställs regelbundet frågor om energi, miljö, hälsa och 
kultur. Följande rapport är en sammanställning av de frågor relaterade till religion 
och kyrkan som regelbundet ställas i SOM-undersökningarna, årets rapport sker i 
samverkan med Myndigheten för stöd till trossamfund. 
 

Resultat 
Resultaten från SOM-undersökningarna presenteras årligen i bokform. Därtill 
publicerar institutet temaböcker, och löpande rapporter publiceras från särskilda 
forskningsprojekt. Samtliga publikationer finns också tillgängliga på SOM-institutets 
hemsida (www.som.gu.se). Datafiler från undersökningarna finns lagrade hos 
Svensk Nationell Datatjänst (SND) och går att beställa med ett års fördröjning 
(www.snd.gu.se). 

Finansiering 
SOM-institutets undersökningar är ett gemensamt åtagande för ett flertal 
forskningsprojekt vid Göteborgs universitet samt även vid Chalmers, Stockholms 
universitet, Örebro universitet, Lund universitet och Karolinska institutet. SOM-
institutet åtar sig även samverkansprojekt i den mån de sammanfaller med den 
inriktning som forskningen har vid institutet. Exempel på samverkansparter är 
Västra Götalandsregionen, Statskontoret, Energimyndigheten, och Sveriges 
Television. 

Kontakta oss: 
Seminariegatan 1b 
Box 710  
405 30 Göteborg 

Tel: +46 31 786 3300 
Mejl: info@som.gu.se 
Webb: www.gu.se/som-institutet 

Information om undersökningen 
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Tror på Gud

Kommentar: Svarsalternativen är 'Ja' och 'Nej'. Procentbasen utgörs 
av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: "Tror du på Gud?"

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2010–2019
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Tabell 1 Andel som tror på Gud, 2010–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 47 46 45 45 44 41 40 37 36 36 

Antal svar 1 603 2 944 4 322 4 617 1 572 1 549 1 543 1 706 1 694 3 118 

16–29 år 28 31 28 31 29 28 26 25 29 24 
30–49 år 43 40 43 41 39 37 33 32 30 31 
50–64 år 53 48 45 47 44 41 45 37 37 38 
65–85 år 59 60 56 55 57 52 48 47 46 46 
eta .20 .20 .18 .16 .19 .17 .17 .16 .14 .16 

Kvinna 54 54 52 53 51 48 47 43 42 42 
Man 40 37 37 35 36 33 32 30 31 30 
eta .14 .17 .16 .19 .15 .15 .15 .14 .12 .13 

Låg utbildning1 52 56 53 54 54 53 49 43 46 46 
Medel utbildning 45 45 42 42 51 37 38 33 36 35 
Hög utbildning 46 43 43 43 43 40 38 37 33 34 
eta .06 .10 .08 .09 .09 .11 .09 .07 .08 .08 

Låg inkomst2 - 53 51 55 53 52 52 48 46 45 
Medel inkomst - 44 42 43 45 38 37 33 37 37 
Hög inkomst - 39 40 38 36 36 32 31 28 29 
eta - .11 .09 .13 .14 .13 .17 .14 .15 .13 

Bor i ren landsbygd 47 49 46 44 44 40 43 37 38 39 
Bor i mindre tätort 46 48 47 46 49 45 42 40 35 38 
Bor i stad/större tätort 49 45 44 44 45 41 41 34 38 36 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 43 44 43 44 37 38 33 36 31 35 
eta .04 .04 .03 .01 .07 .04 .07 .04 .05 .03 

Uppväxt i Sverige 44 43 43 43 42 38 36 32 33 33 
Uppväxt inom Europa 67 65 65 68 64 61 65 62 53 54 
Uppväxt utanför Europa (73) 77 74 75 (65) 77 82 (80) 66 77 
eta .14 .15 .14 .16 .12 .18 .21 .21 .16 .19 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tror du på Gud?’. Svarsalternativen är ’Ja’ (1) samt ’Nej’ (2). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. 
Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola 
eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst 
redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Streck markerar att frågan ej ställdes eller ej ställdes i samma formulär detta år.  
Källa: De nationella SOM-undersökningarna 2010–2019. 

4



54

65   Ingen gång

16
12   Någon gång senaste 12 mån

3
3   Någon gång i kvartalet

12
9   Någon gång i månaden

15
11   Flera gånger i veckan

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Pr
oc

en
t

År

BETT TILL GUD 

Kommentar: Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under 
de senaste 12 månaderna’ (2), ’någon gång i halvåret’ (3), ’någon 
gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ 
(6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Alternativen 'någon gång under de
senaste 12 månaderna' och 'någon gång i halvåret' har kodats
samman, även alternativen 'någon gång i månaden' och 'någon gång i
veckan' har kodats samman. Procentbasen utgörs av de som besvarat
frågan.

Frågeformulering: ”Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna 
gjort följande?"

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1988–2019
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Tabell 2a  Andel som bett till Gud minst en gång i månaden, 1988–2019 (procent, medelvärde, eta) 

1988 1995 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 

Samtliga 27 26 24 23 25 26 26 27 24 23 23 22 

Medelvärde 2,2 2,2 2,1 2,1 2,1 2,2 2,1 2,2 2,0 2,0 2,0 2,0 
Standardavvikelse 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,4 

Antal svar 1 530 1 722 1 744 1 677 3 325 3 416 3 369 1 736 1 734 3 375 3 186 3 270 

16–29 år 19 23 19 16 21 20 21 19 18 16 20 18 
30–49 år 22 21 18 19 19 22 20 24 20 19 17 17 
50–64 år 32 31 23 25 25 28 26 26 25 22 23 21 
65–85 år 51 35 42 43 42 36 39 40 34 39 33 32 
eta .25 .13 .20 .19 .19 .13 .17 .16 .12 .18 .14 .13 

Kvinna 34 35 31 32 33 34 32 33 30 29 29 27 
Man 18 17 16 15 18 18 18 21 17 18 16 16 
eta .22 .24 .21 .23 .20 .22 .21 .15 .17 .15 .18 .18 

Låg utbildning1 31 27 25 26 28 27 28 28 23 26 21 23 
Medel utbildning 23 24 21 22 24 24 23 24 21 21 23 20 
Hög utbildning 31 29 27 25 25 29 27 30 28 25 23 23 
eta .08 .03 .06 .04 .03 .05 .05 .06 .07 .06 .02 .03 

Låg inkomst2 38 20 30 30 35 31 36 31 30 34 30 29 
Medel inkomst 24 24 23 21 22 26 22 26 22 22 23 17 
Hög inkomst 20 26 17 20 18 22 20 22 21 18 16 18 
eta .16 .05 .12 .10 .15 .09 .15 .07 .09 .14 .11 .13 

Bor i ren landsbygd 28 26 26 24 30 23 24 28 27 22 21 22 
Bor i mindre tätort 23 27 22 23 22 28 26 28 20 24 23 22 
Bor i stad/större tätort 30 26 24 23 25 26 25 26 25 23 24 20 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 27 23 23 29 29 30 29 27 21 25 21 25 
eta .05 .03 .03 .05 .06 .04 .04 .02 .04 .02 .02 .03 

Uppväxt i Sverige - 26 22 22 24 24 24 25 22 22 21 20 
Uppväxt inom Europa - {29} 41 39 38 44 40 42 38 30 36 36 
Uppväxt utanför Europa - (49) (51) 60 67 58 (60) (49) 58 62 52 
eta - .01 .13 .14 .14 .16 .14 .13 .13 .14 .16 .14 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’ - ’Bett till Gud’. Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under de senaste 12 månaderna’ (2), 
’någon gång i halvåret’ (3), ’någon gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ (6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 
Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. Streck markerar att frågan ej ställdes eller ej ställdes i samma 
formulär detta år. Klammer markerar att kategorier var sammanslagna detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den 
beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1988–2019. 
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Tabell 2b Andel som bett till Gud minst en gång i månaden, 1988–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 21 22 21 21 19 21 21 22 21 19 19 20 

Medelvärde 2,0 2,0 2,0 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 1,9 
Standardavvikelse 1,4 1,4 1,4 1,4 1,4 1,5 1,4 1,5 1,4 1,4 1,4 1,4 

Antal svar 3 169 4 761 4 770 4 556 6 008 6 332 6 622 7 932 9 474 10 518 10 459 8 060 

16–29 år 16 18 14 16 13 15 16 17 15 14 15 16 
30–49 år 18 17 18 17 17 18 18 19 18 15 16 17 
50–64 år 19 22 22 23 19 20 21 21 21 20 20 20 
65–85 år 31 30 28 26 25 28 26 27 25 25 24 23 
eta .13 .13 .13 .08 .11 .11 .09 .09 .09 .10 .10 .07 

Kvinna 26 27 27 26 24 26 26 26 26 23 23 24 
Man 15 16 15 15 14 16 15 16 15 14 15 15 
eta .16 .17 .17 .16 .16 .15 .16 .14 .15 .15 .13 .15 

Låg utbildning1 21 24 22 23 21 26 23 25 23 20 22 21 
Medel utbildning 19 20 20 19 17 19 19 19 20 18 18 19 
Hög utbildning 23 22 22 22 22 20 22 22 20 19 19 20 
eta .04 .04 .03 .04 .04 .05 .03 .05 .02 .03 .03 .03 

Låg inkomst2 27 29 28 27 23 29 29 28 30 25 26 28 
Medel inkomst 18 19 20 18 17 20 19 20 20 19 20 19 
Hög inkomst 15 16 15 17 16 14 16 16 14 14 14 14 
eta .14 .14 .13 .12 .09 .14 .13 .11 .16 .11 .12 .14 

Bor i ren landsbygd 18 21 22 20 18 20 22 20 19 18 20 19 
Bor i mindre tätort 21 23 20 22 19 22 22 23 23 20 19 19 
Bor i stad/större tätort 21 21 21 21 20 21 21 21 20 19 19 20 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 21 22 21 22 21 22 21 21 21 20 18 20 
eta .02 .02 .03 .03 .02 .02 .02 .02 .04 .02 .02 .01 

Uppväxt i Sverige 20 20 19 19 18 19 19 19 18 17 17 17 
Uppväxt inom Europa 28 36 31 31 29 35 35 37 35 30 32 29 
Uppväxt utanför Europa 45 48 51 55 46 56 52 51 55 54 52 61 
eta .11 .14 .14 .17 .14 .19 .17 .18 .20 .19 .19 .22 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’ - ’Bett till Gud’. Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under de senaste 12 månaderna’ (2), 
’någon gång i halvåret’ (3), ’någon gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ (6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 
Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. Streck markerar att frågan ej ställdes eller ej ställdes i samma 
formulär detta år. Klammer markerar att kategorier var sammanslagna detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den 
beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1988–2019. 
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Kommentar: Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under 
de senaste 12 månaderna’ (2), ’någon gång i halvåret’ (3), ’någon 
gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ 
(6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Alternativen 'någon gång under de
senaste 12 månaderna' och 'någon gång i halvåret' har kodats
samman, även alternativen 'någon gång i månaden' och 'någon gång i
veckan' har kodats samman. Procentbasen utgörs av de som besvarat
frågan.

Frågeformulering: ”Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna 
gjort följande?"

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1988–2019
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Tabell 3a Andel som besökt gudstjänst minst en gång i månaden, 1988–2019 (procent, medelvärde, eta) 

1988 1989 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 

Samtliga 12 12 11 12 10 11 13 10 11 10 9 9 10 11 9 9 

Medelvärde 1,8 1,8 1,9 1,8 1,8 1,8 1,8 1,7 1,8 1,8 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 1,7 
Standardavvikelse 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,1 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 

Antal svar 1 558 1 526 1 542 1 522 1 852 1 817 1 648 1 727 1 699 1 671 3 416 3 336 3 352 3 384 1 735 1 778 

16–29 år 9 8 5 8 7 7 8 7 7 8 7 8 6 9 6 6 
30–49 år 8 9 9 9 7 9 7 8 9 6 8 7 7 8 6 6 
50–64 år 11 14 14 16 10 9 14 10 13 9 10 9 10 12 9 8 
65–85 år 26 23 22 21 23 23 26 15 22 22 16 18 19 15 18 19 
eta .22 .18 .20 .17 .21 .20 .21 .11 .20 .18 .14 .13 .15 .10 .18 .18 

Kvinna 13 12 13 14 12 13 16 12 13 12 12 11 12 13 11 11 
Man 9 11 9 11 9 10 10 7 10 9 8 8 8 9 8 7 
eta .11 .07 .13 .10 .11 .08 .15 .13 .07 .11 .11 .11 .10 .10 .09 .12 

Låg utbildning1 12 14 14 16 12 11 17 10 15 14 9 11 12 11 10 14 
Medel utbildning 9 10 9 10 10 9 11 9 8 9 9 8 9 8 7 6 
Hög utbildning 14 14 12 11 10 14 12 9 15 9 12 11 11 12 10 9 
eta .10 .07 .05 .09 .03 .07 .08 .02 .13 .06 .06 .06 .04 .09 .09 .10 

Låg inkomst2 17 17 16 16 15 14 16 10 17 15 11 13 14 12 14 13 
Medel inkomst 10 11 9 10 9 10 13 9 10 8 9 9 9 11 8 8 
Hög inkomst 8 9 9 10 9 10 8 8 7 7 8 7 6 8 5 6 
eta .12 .08 .06 .05 .07 .06 .05 .01 .09 .09 .03 .05 .06 .02 .08 .07 

Bor i ren landsbygd 16 16 17 18 13 18 19 13 18 11 12 17 16 13 11 13 
Bor i mindre tätort 10 12 12 12 11 9 12 9 11 10 10 9 9 12 11 10 
Bor i stad/större tätort 12 11 8 9 10 11 12 9 9 12 10 9 9 9 7 9 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 5 3 6 11 9 6 7 6 10 7 7 8 8 10 11 5 
eta .13 .14 .11 .11 .08 .14 .13 .08 .12 .09 .10 .12 .11 .08 .08 .10 

Uppväxt i Sverige - - - - - 11 13 9 11 10 9 10 9 10 8 9 
Uppväxt inom Europa - - - - - {14} {16} {7} 11 15 17 9 14 17 15 13 
Uppväxt utanför Europa - - - - - (28) (13) 15 19 31 18 (16) (22)
eta - - - - - .01 .02 .02 .04 .04 .06 .03 .07 .02 .04 .06

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’ - ’Besökt gudstjänst eller religiöst möte’. Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under de senaste 
12 månaderna’ (2), ’någon gång i halvåret’ (3), ’någon gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ (6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Procentbasen utgörs av dem som 
besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. Streck markerar att frågan ej ställdes eller 
ej ställdes i samma formulär detta år. Klammer markerar att kategorier var sammanslagna detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är 
sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej 
examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 
1988–2019. 
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Tabell 3b Andel som besökt gudstjänst minst en gång i månaden, 1988–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 8 9 8 9 8 7 8 7 8 7 7 9 9 8 8 9 

Medelvärde 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,6 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 1,5 
Standardavvikelse 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 09 1,0 0,9 0,9 0,9 0,9 1,0 1,0 0,9 0,9 1,0 

Antal svar 1 748 3 392 3 219 3 314 1 612 3 239 3 194 3 073 2 989 3 135 1 638 1 666 1 604 3 486 1 743 1 614 

16–29 år 5 5 6 6 5 6 5 6 4 9 5 6 8 7 7 6 
30–49 år 5 6 6 7 7 4 6 5 7 6 6 8 8 5 6 6 
50–64 år 7 8 8 8 8 7 7 7 8 6 7 6 7 7 7 9 
65–85 år 16 18 16 15 12 12 13 12 11 10 11 12 10 11 10 12 
eta .15 .18 .16 .15 .08 .12 .14 .10 .11 .08 .10 .10 .08 .09 .07 .09 

Kvinna 11 9 10 10 9 8 10 8 9 9 9 10 9 9 8 9 
Man 5 9 8 7 6 6 6 6 6 6 5 7 8 6 7 8 
eta .15 .04 .08 .09 .08 .07 .09 .08 .09 .09 .11 .09 .06 .10 .05 .04 

Låg utbildning1 11 11 11 9 8 8 10 9 9 8 11 9 9 8 11 9 
Medel utbildning 7 7 8 9 8 6 6 6 6 7 6 8 7 7 6 8 
Hög utbildning 8 9 9 9 7 7 10 8 9 8 7 9 9 8 8 8 
eta .05 .05 .05 .04 .03 .02 .06 .04 .07 .03 .05 .04 .02 .05 .07 .02 

Låg inkomst2 13 14 11 12 10 10 12 10 9 10 8 13 14 12 13 13 
Medel inkomst 7 8 9 7 8 6 8 7 7 8 8 8 8 7 6 8 
Hög inkomst 7 5 6 6 3 5 6 5 6 5 5 7 4 5 5 6 
eta .05 .08 .04 .07 .06 .05 .04 .04 .05 .04 .08 .08 .14 .07 .08 .09 

Bor i ren landsbygd 11 11 10 11 10 10 11 9 7 10 8 9 13 8 8 11 
Bor i mindre tätort 9 10 13 10 9 8 8 9 8 8 6 11 8 9 5 7 
Bor i stad/större tätort 8 8 7 8 7 6 8 7 8 7 7 7 8 7 8 9 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 6 8 6 7 6 6 8 5 7 7 9 9 5 6 6 8 
eta .08 .06 .09 .07 .07 .09 .08 .08 .04 .05 .02 .05 .11 .05 .05 .08 

Uppväxt i Sverige 8 8 8 8 7 7 8 6 7 7 7 8 6 7 6 7 
Uppväxt inom Europa 11 12 10 13 15 9 8 14 12 12 11 10 15 10 13 11 
Uppväxt utanför Europa (14) 24 19 19 (21) 9 22 21 16 22 (24) 16 31 23 24 34 
eta .04 .07 .03 .06 .08 .03 .09 .10 .06 .10 .10 .05 .16 .10 .08 .17 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur ofta har du under de senaste 12 månaderna gjort följande?’ - ’Besökt gudstjänst eller religiöst möte’. Svarsalternativen är ’ingen gång’ (1), ’någon gång under de senaste 
12 månaderna’ (2), ’någon gång i halvåret’ (3), ’någon gång i kvartalet’ (4), ’någon gång i månaden’ (5), ’någon gång i veckan’ (6) samt ’flera gånger i veckan’ (7). Procentbasen utgörs av dem som 
besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 
0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, 
folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets 
årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1988–2019. 
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MEDLEM I RELIGIÖST SAMFUND

Kommentar: Svarsalternativen är 'Nej' (1), 'Ja, men jag har inte varit 
på gudstjänst/möte under de senaste 12 månaderna' (2) samt 'Ja, och 
jag har varit på gudstjänst/möte under de senaste 12 månaderna' (3). 
Svarspersonerna har fått ta ställning över olika former av 
samfund/religiösa föreningar över tid. 1998-2000: Svenska kyrkan, 
Frikyrka, Annat kristet samfund, Annat religiöst samfund. 2005: 
Svenska kyrkan, Pingströrelsen/ Evangeliska Friskykan/ 
Alliansmissionen/Trosförelsen eller Adventiserna, Annan frikyrka, 
Katolska kyrkan, Ortodox kyrka eller annan kyrka, Jag är muslim, Jag 
tillhör en annan religion som verkan är kristen eller muslimsk. 2006: 
Svenska kyrkan, Katolska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, Jag är 
muslim, Jag tillhör en annan religion som varken är kristen eller 
muslimsk. 2007-2013: Svenska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, 
Jag är muslim, Jag tillhör en annan religion som varken är kristen eller 
muslimsk. 2014-: Svenska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, 
Muslimsk förening/samfund, Religiös förening/samfund som varken är 
kristen eller muslimsk. Procentbasen utgörs av de som besvarat 
frågan.

Frågeformulering: "Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller 
religion?"

Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998-2016.
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Tabell 4  Medlem i något religiöst samfund, 1998–2016 (procent, medelvärde, eta) 

1998 1999 2000 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Samtliga 81 81 82 83 83 83 80 79 78 77 77 76 73 72 73 

Antal svar 3 481 3 389 3 436 1 686 1 592 1 618 1 560 3 189 3 279 4 599 4 609 4 871 1 669 1 697 1 620 

16–29 år 73 74 73 78 76 80 70 75 69 71 73 74 67 65 68 
30–49 år 80 79 78 82 81 80 79 77 78 75 75 72 71 69 70 
50–64 år 86 86 85 82 83 85 80 78 77 75 74 75 70 71 72 
65–85 år 88 90 91 87 90 87 88 85 86 83 83 81 80 77 78 
eta .14 .14 .17 .08 .11 .08 .14 .09 .13 .10 .10 .08 .10 .10 .08 

Kvinna 84 84 84 85 86 86 83 83 82 81 82 79 77 76 76 
Man 78 78 79 80 79 80 77 75 74 72 71 72 68 67 69 
eta .08 .08 .08 .07 .08 .09 .07 .09 .09 .11 .12 .09 .10 .10 .08 

Låg utbildning1 84 84 85 86 86 87 83 84 82 81 82 83 82 77 78 
Medel utbildning 78 80 78 83 83 84 83 80 79 77 77 77 72 73 75 
Hög utbildning 80 79 79 79 80 79 74 75 75 73 74 72 70 69 68 
eta .07 .06 .09 .06 .06 .08 .10 .09 .06 .07 .07 .09 .09 .06 .09 

Låg inkomst2 78 81 80 83 83 85 83 81 78 78 75 79 73 71 74 
Medel inkomst 83 84 84 85 84 85 80 80 78 76 78 76 73 73 75 
Hög inkomst 84 78 79 77 79 75 77 74 79 75 73 72 70 71 66 
eta .07 .04 .05 .06 .05 .10 .05 .07 .01 .02 .04 .06 .03 .02 .08 
Bor i ren landsbygd 87 84 88 88 89 86 84 84 85 83 82 79 79 77 80 
Bor i mindre tätort 85 85 83 87 86 89 84 83 79 79 81 79 76 75 78 
Bor i stad/större tätort 81 81 81 80 82 82 80 78 79 77 75 76 73 71 72 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 71 74 75 76 74 76 70 71 68 67 70 67 62 66 61 
eta .13 .09 .09 .12 .12 .11 .12 .10 .12 .11 .09 .09 .11 .08 .14 

Uppväxt i Sverige 84 84 84 84 84 84 81 81 79 77 78 77 75 74 73 
Uppväxt inom Europa 61 58 59 74 74 75 71 63 62 66 64 63 58 54 72 
Uppväxt utanför Europa 25 36 36 (67) (68) (72) (57) 64 74 67 71 65 (49) 44 57 
eta .25 .24 .23 .09 .09 .07 .10 .12 .09 .07 .07 .09 .13 .16 .07 
           

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ Svarsalternativen är Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte varit på gudstjänst/möte under de senaste 12 månaderna’ (2) samt 
’Ja, och jag har varit på gudstjänst/möte under de senaste 12 månaderna’ (3). Svarspersonerna har fått ta ställning över olika former av samfund/religiösa föreningar över tid. 1998-2000: Svenska kyrkan, 
Frikyrka, Annat kristet samfund, Annat religiöst samfund. 2005: Svenska kyrkan, Pingströrelsen/Evangeliska Friskykan/Alliansmissionen/Trosförelsen eller Adventiserna, Annan frikyrka, Katolska kyrkan, 
Ortodox kyrka eller annan kyrka, Jag är muslim, Jag tillhör en annan religion som verkan är kristen eller muslimsk. 2006: Svenska kyrkan, Katolska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, Jag är muslim, 
Jag tillhör en annan religion som varken är kristen eller muslimsk. 2007-2013: Svenska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, Jag är muslim, Jag tillhör en annan religion som varken är kristen eller 
muslimsk. 2014-2016: Svenska kyrkan, Annan kristen kyrka/samfund, Muslimsk förening/samfund, Religiös förening/samfund som varken är kristen eller muslimsk. Procentbasen utgörs av de som 
besvarat  Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. Streck markerar att frågan ej ställdes eller ej ställdes 
i samma formulär detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord 
obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen 
från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1998–2016. 

12



7

28

43

14

8

40   Varken stort eller litet 
förtroende

28   Ganska stort förtroende

13   Mycket litet förtroende 
12   Ganska litet förtroende
7   Mycket stort förtroende

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Pr
oc

en
t

År

FÖRTROENDE FÖR SVENSKA KYRKAN

Kommentar: Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), ’ganska 
stort förtroende’ (2), ’varken stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet 
förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5).  Procentbasen utgörs 
av de som besvarat frågan.

Frågeformulering: “Hur stort förtroende har du för det sätt på vilket 
följande samhällsinstitutioner och grupper sköter sitt arbete?”

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 1994–2019
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Tabell 5a Andel mycket/ganska stort förtroende för Svenska kyrkan, 1994–2019 (procent, medelvärde, eta) 

1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 

Samtliga 35 32 30 29 29 31 30 31 29 28 27 27 30 

Medelvärde 2,9 3,0 3,0 3,1 3,1 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1 3,1 3,1 3,0 
Standardavvikelse 1,0 1,0 1,1 1,1 1,0 1,1 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 1,0 

Antal svar 1 645 1 719 1 701 1 667 3 438 3 313 3 349 3 427 3 412 3 473 3 400 3 354 3 181 

16–29 år 32 30 28 30 28 30 29 27 27 25 24 23 25 
30–49 år 29 26 24 22 24 27 28 27 25 24 25 26 31 
50–64 år 34 33 32 29 31 31 29 32 27 26 23 23 25 
65–85 år 49 43 41 42 40 40 39 41 39 37 35 36 40 
eta 0.11 0.13 0.12 0.14 0.12 0.08 0.10 0.11 0.10 0.09 0.12 0.10 0.11 

Kvinna 38 36 32 34 33 35 33 35 30 31 31 30 34 
Man 31 28 28 24 26 27 28 27 27 23 22 23 27 
eta 0.12 0.14 0.08 0.14 0.13 0.11 0.11 0.12 0.08 0.11 0.12 0.10 0.11 

Låg utbildning1 39 36 34 30 32 33 29 31 29 31 28 28 30 
Medel utbildning 31 30 25 27 27 29 29 28 27 22 24 24 29 
Hög utbildning 35 31 34 31 32 33 34 36 31 32 29 29 32 
eta 0.06 0.04 0.10 0.05 0.06 0.04 0.03 0.08 0.07 0.09 0.03 0.06 0.06 

Låg inkomst2 37 35 32 35 34 30 33 31 33 32 35 31 31 
Medel inkomst 35 29 28 27 27 30 28 30 27 25 24 25 30 
Hög inkomst 32 31 27 25 28 32 30 30 29 28 26 26 30 
eta 0.04 0.07 0.02 0.10 0.05 0.02 0.03 0.02 0.04 0.07 0.08 0.05 0.04 

Bor i ren landsbygd 38 37 33 27 31 35 35 32 30 27 29 27 35 
Bor i mindre tätort 33 29 30 29 31 31 32 32 29 28 28 26 30 
Bor i stad/större tätort 35 34 30 32 31 32 29 31 28 28 27 27 30 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 32 24 24 24 24 25 27 29 28 24 23 25 27 
eta 0.03 0.10 0.08 0.06 0.05 0.02 0.06 0.05 0.02 0.06 0.05 0.02 0.04 

Uppväxt i Sverige 35 32 30 29 30 32 31 31 29 28 27 27 30 
Uppväxt inom Europa {29} {24} 36 23 32 25 24 28 25 27 28 25 25 
Uppväxt utanför Europa (35) (43) 25 31 33 25 25 22 21 26 25 
eta 0.03 0.06 0.02 0.06 0.02 0.03 0.06 0.03 0.03 0.05 0.02 0.01 0.07 

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’ - ’Svenska Kyrkan’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), 
’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort 
förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. 
Klammer markerar att kategorier var sammanslagna detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och 
oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1994–2019. 
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Tabell 5b Andel mycket/ganska stort förtroende för Svenska kyrkan, 1994–2019 (procent, medelvärde, eta) 

2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Samtliga 30 28 27 29 29 32 30 34 33 29 31 34 35 

Medelvärde 3,1 3,1 3,1 3,1 3,1 3,0 3,0 3,0 3,0 3,1 3,0 3,0 3,0 
Standardavvikelse 1,1 1,0 1,1 1,0 1,0 1,1 1,0 1,1 1,1 1,1 1,0 1,1 1,1 

Antal svar 3 181 3 143 3 164 4 768 4 524 5 994 4 817 1 633 1 493 1 513 1 688 1 698 1 577 

16–29 år 27 23 22 25 28 28 28 29 31 26 28 28 33 
30–49 år 27 28 27 31 29 33 33 37 35 35 29 37 37 
50–64 år 28 23 23 23 25 27 24 31 34 27 30 33 32 
65–85 år 38 34 35 35 35 37 34 35 33 27 35 34 35 
eta 0.08 0.09 0.10 0.09 0.08 0.09 0.09 0.07 0.04 0.07 0.06 0.06 0.06 

Kvinna 32 31 30 32 33 35 33 38 39 31 34 36 39 
Man 28 23 24 25 24 28 28 29 28 27 27 32 30 
eta 0.07 0.12 0.11 0.12 0.13 0.10 0.11 0.14 0.14 0.11 0.14 0.07 0.18 

Låg utbildning1 33 27 29 29 29 32 29 31 33 25 32 32 34 
Medel utbildning 26 26 25 27 26 28 29 30 32 23 27 29 30 
Hög utbildning 32 29 28 32 33 35 32 38 35 36 34 39 39 
eta 0.08 0.04 0.06 0.05 0.07 0.06 0.04 0.09 0.08 0.10 0.07 0.07 0.12 

Låg inkomst2 32 30 27 28 30 32 31 28 31 27 27 30 36 
Medel inkomst 27 25 27 27 27 29 28 33 32 27 31 32 29 
Hög inkomst 31 26 24 32 30 33 32 38 37 32 33 38 37 
eta 0.05 0.02 0.01 0.04 0.03 0.03 0.05 0.09 0.09 0.07 0.07 0.05 0.04 

Bor i ren landsbygd 31 25 29 29 30 34 28 38 34 28 33 33 36 
Bor i mindre tätort 31 27 28 27 28 31 30 30 39 32 31 34 31 
Bor i stad/större tätort 29 29 26 31 30 31 32 36 33 26 31 34 35 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 28 25 26 26 26 31 29 29 28 35 27 36 35 
eta 0.04 0.06 0.03 0.06 0.05 0.04 0.03 0.05 0.05 0.06 0.03 0.02 0.05 

Uppväxt i Sverige 30 27 28 29 29 32 31 34 34 29 31 34 35 
Uppväxt inom Europa 28 29 19 25 28 28 25 27 27 23 25 34 24 
Uppväxt utanför Europa 17 13 28 26 27 27 21 24 (33) (26) 21 (23) (26)
eta 0.04 0.04 0.06 0.05 0.02 0.04 0.05 0.08 0.06 0.07 0.08 0.08 0.10

Kommentar: Frågan lyder: ’Hur stort förtroende har du för på det sätt på vilket följande institutioner och grupper sköter sitt arbete?’ - ’Svenska Kyrkan’. Svarsalternativen är ’mycket stort förtroende’ (1), 
’ganska stort förtroende’ (2), ’varken stort eller litet förtroende’ (3), ’ganska litet förtroende’ (4), samt ’mycket litet förtroende’ (5). Procentskattningarna redovisar andelen som svarat mycket/ganska stort 
förtroende. Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på grupp under 50 svarspersoner. 
Klammer markerar att kategorier var sammanslagna detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto starkare är sambandet mellan den beroende och 
oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på 
högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-undersökningarna 1994–2019. 
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INSTÄLLNING TILL VÄRLDSRELIGIONER

Kommentar: Skalan går mellan 0 'Mycket negativ', 5 'Varken positiv 
eller negativ' och 10 'Mycket positiv'. Resultaten är medelvärden 
multiplicerade med 10. Basen utgörs av de som besvarat respektive 
delfråga.

Frågeformulering: "Allmänt sett, vilken inställning har du till följande 
världsreligioner/trosuppfattningar?"

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2005–2018
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Tabell 6 Inställning till världsreligioner, 2005–2018 (medelvärde, eta) 
Kristendom Islam Buddhism Hinduism Judendom Ateism 

2005 2011 2015 2018 2005 2011 2015 2018 2005 2011 2015 2018 2005 2011 2015 2018 2005 2011 2015 2018 2005 2011 2015 2018 

Medelvärde 63,9 59,2 60,5 59,6 31,7 33,3 31,2 32,2 49,4 47,6 50,0 48,6 44,5 42,4 44,7 43,6 43,8 41,0 44,2 45,3 - 45,1 48,8 50,3
Standardavvikelse 23,3 25,1 26,7 25,1 23,8 25,1 26,9 26,0 22,9 25,2 25,4 24,7 20,6 23,0 23,2 22,7 20,7 22,8 23,6 22,8 - 26,6 27,7 27,6

Antal svar 1 573 1 444 1 570 1 643 1 189 1 120 1 113 1 253 1 444 1 299 1 420 1 497 1 418 1 271 1 383 1 471 1 419 1 268 1 385 1 495 - 1 253  1 365 1 480

16–29 år 56 52 54 57 36 37 37 40 56 54 53 54 50 48 48 49 46 45 46 50 - 54 59 59 
30–49 år 61 58 59 56 34 37 37 35 53 52 55 53 47 47 50 47 47 45 47 47 - 49 54 59 
50–64 år 65 59 60 58 30 33 29 31 49 50 53 49 44 42 45 44 43 42 45 46 - 45 50 48 
65–85 år 72 64 65 65 26 27 25 26 39 36 41 41 35 33 38 37 37 33 40 40 - 33 38 39 
eta .23 .16 .13 .15 .14 .17 .19 .19 .25 .27 .23 .22 .24 .25 .20 .19 .20 .22 .14 .15 - .25 .27 .29

Kvinna 66 62 63 62 34 36 36 36 50 51 53 51 46 45 47 46 46 44 48 48 - 45 49 51 
Man 61 56 57 57 29 30 26 28 48 44 47 46 43 39 42 41 41 37 40 43 - 45 49 49 
eta .10 .13 .12 .11 .09 .14 .19 .15 .04 .13 .12 .08 .08 .12 .11 .10 .12 .15 .16 .10 - .02 .01 .03

Låg utbildning1 67 60 62 60 26 25 21 23 39 31 35 34 36 28 31 31 37 28 33 33 - 31 32 33 
Medel utbildning 62 60 60 58 30 33 28 29 49 48 49 47 44 43 44 43 44 41 43 44 - 45 50 49 
Hög utbildning 64 59 60 61 38 39 38 39 58 56 57 56 52 49 49 49 49 47 49 51 - 52 53 57 
eta .08 .01 .03 .05 .19 .20 .24 .23 .30 .36 .28 .30 .28 .33 .26 .27 .21 .29 .24 .27 - .28 .25 .29

Låg inkomst2 66 61 63 61 33 32 28 30 46 43 44 43 42 39 39 39 42 37 39 40 - 39 43 42 
Medel inkomst 64 58 60 58 29 33 31 30 49 48 50 47 44 43 45 42 43 42 45 44 - 48 48 48 
Hög inkomst 62 59 60 60 34 37 34 35 53 54 54 54 47 48 49 48 47 46 48 49 - 50 54 57 
eta .06 .05 .05 .05 .10 .08 .09 .09 .11 .18 .16 .18 .09 .16 .16 .16 .09 .16 .15 .17 - .18 .16 .22

Bor i ren landsbygd 65 58 60 60 29 31 26 27 44 46 47 42 41 43 41 39 42 41 41 42 - 47 46 45 
Bor i mindre tätort 65 61 64 58 32 31 26 29 47 45 47 46 44 40 43 41 43 40 43 43 - 40 46 45 
Bor i stad/större tätort 64 60 60 62 32 34 33 33 50 48 51 50 45 42 46 45 44 41 45 46 - 45 49 52 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 61 57 60 56 34 38 37 38 56 54 54 54 49 47 48 48 46 44 46 50 - 53 53 58 
eta .06 .06 .06 .09 .06 .09 .15 .13 .15 .13 .11 .14 .12 .10 .09 .13 .05 .06 .07 .11 - .15 .09 .17

Uppväxt i Sverige 64 59 60 59 31 33 31 31 49 48 50 49 44 43 45 44 44 41 44 45 - 46 49 51 
Uppväxt inom Europa 67 68 63 62 37 39 33 37 48 51 53 51 43 46 47 47 43 43 46 48 - 46 50 50 
Uppväxt utanför Europa (68) (55) 64 56 (48) (46) 48 44 (53) (52) 52 49 (49) (42) 43 43 (45) (42) 44 43 - (43) 38 48 
eta .04 .08 .04 .04 .13 .10 .13 .11 .03 .04 .03 .02 .04 .03 .03 .04 .01 .01 .02 .04 - .02 .08 .02

Kommentar: Frågan lyder: ’Allmänt sett, vilken inställning har du till följande världsreligioner/trosuppfattningar?’ Skalan går från 0 ’Mycket negativ’, 5 ’Varken negativ eller positiv’ till 10 ’Mycket positiv’, 
resultaten är multiplicerade med 10. Basen utgörs av de som besvarat respektive delfråga. Medelvärde och eta baseras på hela skalan och på de som besvarat frågan. Svar inom parentes baserad på 
grupp under 50 svarspersoner. Streck markerar att frågan ej ställdes eller ej ställdes i samma formulär detta år. Eta är ett sambandsmått som varierar mellan 0 och 1. Ju längre avstånd från 0 desto 
starkare är sambandet mellan den beroende och oberoende variabeln.1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, 
men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om hushållets årsinkomst. Källa: De nationella SOM-
undersökningarna 2005-2018. 
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Tabell 7  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Svenska kyrkan, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 39,4 44,5 16,1  6 445 

16–29 år 45,9 44,9 9,2 974 
30–49 år 44,7 40,9 14,4 1 718 
50–64 år 39,5 44,4 16,1 1 669 
65–85 år 32,1 47,3 20,6 2 084 

Kvinna 33,6 47,1 19,3 3 308 
Man 45,7 41,7 12,6 3 124 

Låg utbildning1 34,1 50,1 15,8 855 
Medel utbildning 38,2 48,0 13,8 2 784 
Hög utbildning 39,9 39,5 18,6 2 738 

Låg inkomst2 40,1 44,7 15,2 1 431 
Medel inkomst 39,5 44,0 16,5 2 533 
Hög inkomst 39,0 45,3 15,7 2 047 

Bor i ren landsbygd 30,7 46,9 22,4 915 
Bor i mindre tätort 35,1 48,1 16,8 1 146 
Bor i stad/större tätort 39,7 45,1 15,2 3 178 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 49,9 37,7 12,4 1 119 

Uppväxt i Sverige 34,7 48,1 17,2 5 614 
Uppväxt inom Europa 77,5 15,5 7,0 328 
Uppväxt utanför Europa 88,4 6,7 4,9 225 

Far uppväxt i Sverige 33,0 49,4 17,8 5 244 
Far uppväxt inom Europa 64,6 25,3 10,1 594 
Far uppväxt utanför Europa 85,4 10,1 4,5 337 

Mor uppväxt i Sverige 33,0 49,5 17,5 5 261 
Mor uppväxt inom Europa 64,6 25,2 10,2 616 
Mor uppväxt utanför Europa 85,9 8,3 5,8 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ - ’Svenska kyrkan’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ 
(2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = 
gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om 
hushållets årsinkomst.  

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 8  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Romersk-katolska kyrkan, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 98,4 1,0 0,6 6 456 

16–29 år 97,8 1,3 0,9 973 
30–49 år 97,9 1,5 0,6 1 720 
50–64 år 98,7 0,6 0,7 1 668 
65–85 år 98,7 0,8 0,5 2 095 

Kvinna 98,5 0,8 0,7 3 316 
Man 98,3 1,2 0,5 3 127 

Låg utbildning1 98,6 0,9 0,5 861 
Medel utbildning 98,6 0,9 0,5 2 785 
Hög utbildning 98,1 1,1 0,8 2 741 

Låg inkomst2 97,6 1,3 1,1 1 438 
Medel inkomst 98,5 0,9 0,6 2 535 
Hög inkomst 98,7 0,9 0,4 2 047 

Bor i ren landsbygd 99,0 0,8 0,2 916 
Bor i mindre tätort 98,9 1,0 0,1 1 153 
Bor i stad/större tätort 98,5 0,8 0,7 3 179 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 96,8 2,0 1,2 1 120 

Uppväxt i Sverige 99,4 0,4 0,2 5 626 
Uppväxt inom Europa 88,3 8,6 3,1 327 
Uppväxt utanför Europa 93,3 3,6 3,1 224 

Far uppväxt i Sverige 99,6 0,2 0,2 5 257 
Far uppväxt inom Europa 92,1 5,4 2,5 593 
Far uppväxt utanför Europa 94,3 3,0 2,7 337 

Mor uppväxt i Sverige 99,6 0,2 0,2 5 274 
Mor uppväxt inom Europa 91,5 5,9 2,6 615 
Mor uppväxt utanför Europa 93,9 2,9 3,2 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Romersk-katolska kyrkan’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 
månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, 
Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan 
om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 9  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – En frikyrka, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 96,7 0,8 2,5 6 456 

16–29 år 97,0 1,3 1,7 974 
30–49 år 96,7 0,5 2,8 1 719 
50–64 år 97,3 0,7 2,0 1 669 
65–85 år 96,2 0,7 3,1 2 094 

Kvinna 96,3 0,8 2,9 3 318 
Man 97,1 0,7 2,2 3 125 

Låg utbildning1 97,0 0,7 2,3 859 
Medel utbildning 96,9 0,8 2,3 2 786 
Hög utbildning 96,3 0,8 2,9 2 742 

Låg inkomst2 96,2 1,2 2,6 1 438 
Medel inkomst 96,7 0,6 2,7 2 536 
Hög inkomst 97,5 0,5 2,0 2 046 

Bor i ren landsbygd 96,5 1,1 2,4 914 
Bor i mindre tätort 96,7 0,6 2,7 1 152 
Bor i stad/större tätort 96,6 0,8 2,6 3 182 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 97,1 0,4 2,5 1 120 

Uppväxt i Sverige 96,8 0,7 2,5 5 623 
Uppväxt inom Europa 95,8 1,2 3,0 329 
Uppväxt utanför Europa 95,5 0,9 3,6 225 

Far uppväxt i Sverige 96,7 0,6 2,7 5 254 
Far uppväxt inom Europa 96,9 1,3 1,8 595 
Far uppväxt utanför Europa 97,0 0,6 2,4 337 

Mor uppväxt i Sverige 96,7 0,6 2,7 5 271 
Mor uppväxt inom Europa 96,9 1,3 1,8 617 
Mor uppväxt utanför Europa 96,4 1,0 2,6 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’En frikyrka (t.ex. pingströrelsen, m.fl.)’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de 
senaste 12 månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller 
motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst 
redovisar frågan om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 10  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – En ortodox kyrka, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 98,8 0,7 0,5 6 456 

16–29 år 97,8 0,9 1,3 973 
30–49 år 97,9 1,3 0,8 1 719 
50–64 år 99,1 0,6 0,3 1 667 
65–85 år 99,6 0,3 0,1 2 097 

Kvinna 98,9 0,6 0,5 3 317 
Man 98,6 0,8 0,6 3 126 

Låg utbildning1 98,8 0,7 0,5 861 
Medel utbildning 96,7 0,7 0,6 2 783 
Hög utbildning 99,0 0,7 0,3 2 743 

Låg inkomst2 98,3 0,8 0,9 1 437 
Medel inkomst 98,8 0,7 0,5 2 536 
Hög inkomst 99,1 0,7 0,2 2 047 

Bor i ren landsbygd 99,7 0,2 0,1 915 
Bor i mindre tätort 99,5 0,4 0,1 1 153 
Bor i stad/större tätort 98,6 0,8 0,6 3 181 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 98,0 1,0 1,0 1 119 

Uppväxt i Sverige 99,5 0,3 0,2 5 624 
Uppväxt inom Europa 93,6 3,7 2,7 328 
Uppväxt utanför Europa 91,6 4,0 4,4 225 

Far uppväxt i Sverige 99,7 0,2 0,1 5 258 
Far uppväxt inom Europa 95,4 2,9 1,7 593 
Far uppväxt utanför Europa 91,3 4,5 4,2 336 

Mor uppväxt i Sverige 99,7 0,2 0,1 5 274 
Mor uppväxt inom Europa 95,8 2,9 1,3 615 
Mor uppväxt utanför Europa 90,7 4,8 4,5 312 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’En ortodox kyrka (t.ex. syriska, ryska)’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de 
senaste 12 månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller 
motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst 
redovisar frågan om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 11  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Annan kristen kyrka, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 98,7 0,6 0,7 6 457 

16–29 år 97,9 0,9 1,2 974 
30–49 år 98,9 0,6 0,5 1 717 
50–64 år 98,7 0,7 0,6 1 669 
65–85 år 99,0 0,3 0,7 2 097 

Kvinna 98,7 0,7 0,6 3 316 
Man 98,7 0,5 0,8 3 128 

Låg utbildning1 98,9 0,3 0,8 861 
Medel utbildning 98,6 0,6 0,8 2 784 
Hög utbildning 98,9 0,6 0,5 2 743 

Låg inkomst2 98,2 0,6 1,2 1 439 
Medel inkomst 98,6 0,7 0,7 2 537 
Hög inkomst 99,4 0,3 0,3 2 047 

Bor i ren landsbygd 98,9 0,7 0,4 914 
Bor i mindre tätort 99,2 0,5 0,3 1 152 
Bor i stad/större tätort 98,6 0,5 0,9 3 183 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 98,1 1,0 0,9 1 120 

Uppväxt i Sverige 99,2 0,3 0,5 5 625 
Uppväxt inom Europa 93,0 4,9 2,1 328 
Uppväxt utanför Europa 96,9 0,9 2,2 225 

Far uppväxt i Sverige 99,3 0,2 0,5 5 256 
Far uppväxt inom Europa 95,4 2,9 1,9 594 
Far uppväxt utanför Europa 97,3 0,9 1,8 337 

Mor uppväxt i Sverige 99,3 0,2 0,5 5 273 
Mor uppväxt inom Europa 95,1 3,1 1,8 616 
Mor uppväxt utanför Europa 97,1 1,0 1,9 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Annan kristen kyrka’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 
månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, 
Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan 
om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 12  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Jag är muslim, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 97,5 1,6 0,9 6 450 

16–29 år 94,7 3,3 2,0 972 
30–49 år 96,3 2,1 1,6 1 719 
50–64 år 97,5 2,0 0,5 1 665 
65–85 år 99,8 0,2 0,0 2 094 

Kvinna 97,7 1,5 0,8 3 316 
Man 97,3 1,8 0,9 3 121 

Låg utbildning1 98,1 1,4 0,5 861 
Medel utbildning 97,5 1,5 1,0 2 781 
Hög utbildning 95,5 1,8 0,7 2 739 

Låg inkomst2 95,1 2,9 2,0 1 432 
Medel inkomst 98,3 1,2 0,5 2 537 
Hög inkomst 98,5 1,2 0,3 2 046 

Bor i ren landsbygd 99,5 0,3 0,2 915 
Bor i mindre tätort 98,7 1,0 0,3 1 153 
Bor i stad/större tätort 96,9 2,0 1,1 3 178 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 96,2 2,5 1,3 1 116 

Uppväxt i Sverige 99,1 0,6 0,3 5 625 
Uppväxt inom Europa 93,9 4,9 1,2 325 
Uppväxt utanför Europa 69,5 19,7 10,8 223 

Far uppväxt i Sverige 99,7 0,1 0,2 5 258 
Far uppväxt inom Europa 95,3 3,7 1,0 592 
Far uppväxt utanför Europa 72,3 19,0 8,7 332 

Mor uppväxt i Sverige 99,8 0,1 0,1 5 274 
Mor uppväxt inom Europa 95,3 3,7 1,0 614 
Mor uppväxt utanför Europa 70,5 20,1 9,4 308 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Jag är muslim’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ 
(2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = 
gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om 
hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 13  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Jag är buddhist, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 99,2 0,4 0,4 6 457 

16–29 år 98,9 0,6 0,5 972 
30–49 år 98,9 0,6 0,5 1 719 
50–64 år 99,2 0,4 0,4 1 669 
65–85 år 99,7 0,1 0,2 2 097 

Kvinna 99,3 0,4 0,3 3 318 
Man 99,2 0,4 0,4 3 126 

Låg utbildning1 98,7 0,3 1,0 861 
Medel utbildning 99,3 0,5 0,2 2 785 
Hög utbildning 99,4 0,3 0,3 2 742 

Låg inkomst2 99,2 0,5 0,3 1 437 
Medel inkomst 99,2 0,4 0,4 2 537 
Hög inkomst 99,4 0,3 0,3 2 047 

Bor i ren landsbygd 99,5 0,2 0,3 915 
Bor i mindre tätort 99,6 0,3 0,1 1 153 
Bor i stad/större tätort 99,2 0,4 0,4 3 181 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 99,1 0,4 0,5 1 120 

Uppväxt i Sverige 99,6 0,2 0,2 5 625 
Uppväxt inom Europa 98,5 0,9 0,6 329 
Uppväxt utanför Europa 93,3 3,1 3,6 225 

Far uppväxt i Sverige 99,7 0,2 0,1 5 257 
Far uppväxt inom Europa 98,8 0,7 0,5 595 
Far uppväxt utanför Europa 94,6 2,4 3,0 336 

Mor uppväxt i Sverige 99,8 0,1 0,1 5 273 
Mor uppväxt inom Europa 99,1 0,6 0,3 617 
Mor uppväxt utanför Europa 93,0 3,5 3,5 312 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Jag är buddhist’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ 
(2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = 
gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om 
hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 14  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Jag är hindu, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 99,8 0,1 0,1 6 460 

16–29 år 99,6 0,2 0,2 973 
30–49 år 99,6 0,2 0,2 1 720 
50–64 år 100,0 0,0 0,0 1 669 
65–85 år 99,9 0,1 0,0 2 098 

Kvinna 99,7 0,2 0,1 3 319 
Man 99,8 0,1 0,1 3 128 

Låg utbildning1 99,8 0,1 0,1 861 
Medel utbildning 99,9 0,0 0,1 2 787 
Hög utbildning 99,7 0,2 0,1 2 743 

Låg inkomst2 99,7 0,2 0,1 1 439 
Medel inkomst 99,8 0,0 0,2 2 538 
Hög inkomst 99,9 0,1 0,0 2 047 

Bor i ren landsbygd 99,9 0,1 0,0 917 
Bor i mindre tätort 99,8 0,2 0,0 1 153 
Bor i stad/större tätort 99,8 0,1 0,1 3 182 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 99,7 0,2 0,3 1 120 

Uppväxt i Sverige 99,9 0,1 0,0 5 628 
Uppväxt inom Europa 99,7 0,3 0,0  329 
Uppväxt utanför Europa 98,3 0,4 1,3 225 

Far uppväxt i Sverige 99,9 0,1 0,0 5 259 
Far uppväxt inom Europa 100,0 0,0 0,0 595 
Far uppväxt utanför Europa 98,8 0,3 0,9 337 

Mor uppväxt i Sverige 99,9 0,1 0,0 5 275 
Mor uppväxt inom Europa 99,6 0,2 0,2 617 
Mor uppväxt utanför Europa 98,7 0,3 1,0 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Jag är hindu’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ 
(2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, Medel = 
gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan om 
hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 15  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Jag är jude/judinna, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 99,8 0,1 0,1 6 459 

16–29 år 99,8 0,1 0,1 973 
30–49 år 99,6 0,2 0,2 1 720 
50–64 år 99,9 0,1 0,0 1 669 
65–85 år 99,8 0,1 0,1 2 097 

Kvinna 99,7 0,2 0,1 3 318 
Man 99,8 0,1 0,1 3 128 

Låg utbildning1 99,8 0,1 0,1 861 
Medel utbildning 99,9 0,0 0,1 2 786 
Hög utbildning 99,6 0,3 0,1 2 743 

Låg inkomst2 99,6 0,3 0,1 1 438 
Medel inkomst 99,8 0,1 0,1 2 538 
Hög inkomst 99,8 0,1 0,1 2 047 

Bor i ren landsbygd 99,9 0,1 0,0 916 
Bor i mindre tätort 99,7 0,3 0,0 1 153 
Bor i stad/större tätort 99,7 0,1 0,2 3 182 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 99,5 0,3 0,2 1 120 

Uppväxt i Sverige 99,8 0,1 0,1 5 627 
Uppväxt inom Europa 99,4 0,6 0,0 329 
Uppväxt utanför Europa 98,7 0,9 0,4 225 

Far uppväxt i Sverige 99,8 0,1 0,1 5 258 
Far uppväxt inom Europa 99,8 0,2 0,0 595 
Far uppväxt utanför Europa 98,8 0,9 0,3 337 

Mor uppväxt i Sverige 99,8 0,1 0,1 5 274 
Mor uppväxt inom Europa 99,6 0,2 0,2 617 
Mor uppväxt utanför Europa 98,7 1,0 0,3 313 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Jag är jude/judinna’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 12 
månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller motsvarande, 
Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst redovisar frågan 
om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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Tabell 16  Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion? – Annan religion, 2019 (procent) 

Nej Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna 

Ja, och jag har deltagit i verksamhet 
de senaste 12 månaderna Antal 

Samtliga 98,5 0,9 0,6 6 457 

16–29 år 98,3 1,1 0,6 972 
30–49 år 98,0 1,4 0,6 1 719 
50–64 år 98,5 0,8 0,7 1 669 
65–85 år 98,9 0,6 0,5 2 097 

Kvinna 98,6 0,9 0,5 3 318 
Man 98,3 1,0 0,7 3 126 

Låg utbildning1 98,0 1,3 0,7 861 
Medel utbildning 98,5 0,9 0,6 2 786 
Hög utbildning 98,8 0,8 0,4 2 741 

Låg inkomst2 97,8 1,3 0,9 1 439 
Medel inkomst 98,6 1,0 0,4 2 535 
Hög inkomst 99,0 0,6 0,4 2 047 

Bor i ren landsbygd 98,8 0,5 0,7 917 
Bor i mindre tätort 98,4 1,1 0,5 1 152 
Bor i stad/större tätort 98,4 0,9 0,7 3 180 
Bor i Sthlm/Gbg/Malmö 98,6 1,1 0,3 1 120 

Uppväxt i Sverige 98,9 0,6 0,5 5 626 
Uppväxt inom Europa 96,4 2,4 1,2 329 
Uppväxt utanför Europa 92,4 5,4 2,2 224 

Far uppväxt i Sverige 98,9 0,6 0,5 5 257 
Far uppväxt inom Europa 98,1 1,2 0,7 595 
Far uppväxt utanför Europa 93,7 4,5 1,8 336 

Mor uppväxt i Sverige 98,9 0,6 0,5 5 273 
Mor uppväxt inom Europa 98,4 1,1 0,5 617 
Mor uppväxt utanför Europa 94,2 4,5 1,3 312 

Kommentar: Frågan lyder: ’Tillhör du någon kyrka, religiöst samfund eller religion?’ – ’Jag tillhör en annan religion’. Svarsalternativen är ’Nej’ (1), ’Ja, men jag har inte deltagit i verksamhet de senaste 
12 månaderna’ (2),’Ja, och jag har deltagit i verksamhet de senaste 12 månaderna’ (3). Procentbasen utgörs av dem som besvarat frågan. 1Låg =  ej fullgjord obligatorisk skola, grundskola eller 
motsvarande, Medel = gymnasium, folkhögskola, eftergymnasial utbildning, men ej examen från eller studier på högskola/universitet, Hög = studier på eller examen från högskola/universitet. 2Inkomst 
redovisar frågan om hushållets årsinkomst. 

Källa: Den nationella SOM-undersökningen 2019. 
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